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Mark: 13/18 (total score: 13/18)
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Matemética Discreta 07/06/2014 3° Teste

DURAGAO DO TESTE:; 50 MINUTOS

m @ E] [E} @ +— Marque 0 seu nimero de aluno preenchendo completamente os quadra-
[II :‘:g :r;::::::j:a grelha ac lado () e escreva o nome completo, o nimero
(2] W 2] (2] 2]

[EGEEE il Jmhmﬂm%?vm% ..........
MELEE ) e RRevedd

(1 (5] I [5]

EIIE@ Niimero: wzsqs .......... Curso: MEI
AEEEE

Para cada questéo 1-9 existe uma e apenas uma resposta certa. Marque a
@ @ E resposta certa preenchendo completamente o quadrado respectivo (JJjj) com

caneta azul ou preta. Cada resposta certa vale 2 valores. Cada resposta
errada desconta 0,5 valores. Marcagdes miltiplas anulam a questio.
Nao se esquega de resolver a questdo 10 de resposta aberta — 2 valores.

Questdo 1  Seja G = (X, U) um multigrafo com n vértices e m arcos.

- ] Seexde(z) = 2n. B Z.cxdo(z) = 2m.
(] Srexda(a) = 2(m - 1). [ Zeexda(z) = 2(n - 1).
Questdo 2 A seguinte sequéncia é uma sequéncia grafica:
[16,4,2,21,1). [J64,221,1,1).
2/2
M Ga22211). [ (1,2 2,3).
Questdod Considere G = (X, U),com X ={1,2,3,4,5} e U = {(2,1),(2,3),(2,4),(4,2), (4,3),(5,1), (5.4)}.
5 [J1,(21),2,(23),3 éumcaminhoem G. [ ] 1, (1,4), 4, (4,3), 3 ¢ uma cadeia em G.
2/
[]2,(2,2),2,(23),3 ¢umcaminhoemG. [l 1, (2,1), 2, (2,3), 3 & uma cadeia em G.
Questao 4 Considere o grafo G definido na questdo anterior. O ntimero de componentes
fortemente conexas de G é:
2/2 2. [ 1. s M
Questdo 5  Se G € uma &rvore com n vértices, todos de grau fmpar, entdio o niimero de arcos
de G pode ser;
sk B 9. ] 100.
[ ] Nenhum dos valores mencionados. [] es.
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Questdo 8  Seja G um grafo simples conexo com n vértices e m arcos.

Nenhuma das restantes alineas.
05/2 0 Qualquer subgrafo de G com n — 1 arcos & uma érvore.
. [ ] Qualquer subgrafo de G com n — 1 vértices & uma &rvore.

[7] Qualquer subgrafo de G com m — 1 arcos é uma Arvore.

Questdo 7  Considere o grafo ponderado: b d
Al %
a 1 f
;\ 1 /3
(] -

Uma sua 4rvore maximal de valor minimo tem valor:

2/2 Mo [i] 11. kA ] 10.

Questao 8 Aplique o algoritmo da cadeia mais curta, ao grafo da questdo anterior, para
determinar uma cadeia a — f. Num dado momento

D ¢ e d tém etiquetas provisérias com valor 3.

D d e f tém etiquetas provisorias com valores 4 e 7, respectivamente.

2/2

' e e f tém etiquetas provisérias com valores 4 e 7, respectivamente.

[] d e f tem etiquetas provisérias com valores 3 e 7, respectivamente.

Questao 9  Considere os grafos:
/ G,
Gh
0.5/2 [] G ¢ semi-euleriano ¢ G» é euleriano. . [] Nenhum dos grafos & euleriano.
: (G, & euleriano e Gy é semi-euleriano. D Nenhum dos grafos é semi-euleriano.

Questao 10
Seja G um digrafo com 4 vértices e A uma matriz de adjacéncias de G. Sabendo que para todo o
ic{1.2,3,4) setem A; = (A%) = (A%);; = 0 e (A")y # 0, mostre que G & fortemente conexo.
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Departamento de Mateméatica Faculdade de Ciéncias e Tecnologia — UNL
Matemética Discreta 0T/06/2014 3° Teste

DURAGAO DO TESTE: 50 MINUTOS

g

[0] [0] (0] [0] [0] +— Marque o seu nimero de aluno preenchendo completamente os quadra-
T e ——
(2] 2] 2] (M (2]

E..@E Nome: W'}‘&SL@Q‘&JG&C@D .................
B (4] (4] (4] 4]

GIGIEIGEIM | e,
(6] (8] @ [6] Nimero: ... 13327 ... .. curso: MEEL ...
il .

Para cada questdo 1-0 existe uma e apenas uma resposta certa. Marque a
@ @ @ resposta certa preenchendo completamente o quadrado respectivo () com

caneta azul ou preta. Cada resposta certa vale 2 valores. Cada resposta
errada desconta 0,5 valores. Marcagdes miltiplas anulam a questio. e
Nio se esquega de resolver a questdo 10 de resposta aberta — 2 valores,

Questdo 1 Seja G = (X, U) um multigrafo com n vértices e m arcos.

- [ Seexdo(z) = 2n. B Z.cxdo(z) = 2m.
[ Seexde(z) =2(n - 1). [ Zrexde(z) = 2(m - 1).
Questdo 2 A seguinte sequéncia é uma sequéncia grafica:
i @,z 2 3). B 6,4,2221,1).
[ 6,4,2,21,1). [](6,4,221,1,1).
Questdao 8 Considere G = (X, U), com X = {1.2,3.4,5}&11 ={(2,1),(2,3),(2,4),(4,2),(4,3), (5,1),(5,4)}.
570 51,(1,43,4.(413},3 ¢ uma cadeiaem G. [ 1,(2,1),2,(2,3), 3 & uma cadeia em G.
[J1,(1),2,(23),3 ¢umcaminhoemG.  [1] 2, (2,2), 2, (2,3), 3 éum caminho e G.
Questdo 4 Considere o grafo G definido na questdo anterior. O nimero de componentes
fortemente conexas de G é:
2/ ]2 []1. M . (]
Questdo 5  Se G' é uma arvore com n vértices, todos de grau {mpar, entdo o niimero de arcos
de G pode ser:
B4 9. ] es.
-0.5/2 D Nenhum dos valores mencionados. [] 100.
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Questdo 6  Seja G um grafo simples conexo com n vértices e m arcos.

] Qualquer subgrafo de G com n — 1 vértices ¢ uma arvore.
Qualquer subgrafo de G com n — 1 arcos é uma arvore.
-0.5/2 Q

] Nenhuma das restantes alineas.

[] Qualquer subgrafo de G com m — 1 arcos ¢ uma arvore.

Questdo 7  Considere o grafo ponderado: b d
l// 3 \‘?\ [
I
N 1 i B
3\' 1 e /3/
[ -

Uma sua arvore maximal de valor minimo tem valor:

2/2 [ 1 B O 1. [

Questdo 8 Aplique o algoritmo da cadeia mais curta, ao grafo da questao anterior, para
determinar uma cadeia a — f. Num dado momento

B c e f tem etiquetas provisorias com valores 4 e 7, respectivamente.

[C] d e f tem etiquetas provisorias com valores 4 ¢ 7, respectivamente.

2/2
[] d e f tém etiquetas provisérias com valores 3 e 7, respectivamente.
[[] ¢ e d tém etiquetas provisorias com valor 3.
Questio 9  Considere os grafos:
Z I !*p EERSCEY,
— é Ga
Gy .
]
0.5/2 D Nenhum dos grafos é semi-euleriano. D (G, é semi-eunleriano e G» € euleriano.
@, & euleriano e G é semi-euleriano. [] Nenhum dos grafos é euleriano.

Questao 10 "
Seja G um digrafo com 4 vértices e A uma k’mtriz de adjacéncias de G. Sabendo que para todo o
i€{1,2,3,4) se tem A,; = (A%)y = (A%)=0e (AY)i; # 0, mostre que G & fortemente conexo.
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@ [E @ m LF_I +— Marque o seu nimero de aluno preenchendo completamente os quadra-
dos respectivos da grelha ao lado (Ji]) e escreva o nome completo, o ntimero

mm e o curso abaixo,

(2] 2] 2] [2]

Gl RGE G Nome: aw.&-vi“‘geuf‘{@uw

@ (4 ]

EI !E G IE E .....................................................................

El Nimero: Q"EQQ Curso: Hl'l?'.

Para cada questdo 1-9 existe uma e apenas uma resposta certa. Marque a

(3] 9] [5] @] resposta certa preenchendo completamente o quadrado respectivo (Jfj) com

caneta azul ou preta. Cada resposta certa vale 2 valores. Cada resposta
errada desconta 0,5 valores. Marcagdes miltiplas anulam a questdo.
Nio se esquega de resolver a questdo 10 de resposta aberta — 2 valores.

Questdo 1 Seja G = (X, U) um multigrafo com n vértices e m arcos.

- [J Srexde(z) = 2(m - 1). Teexde(z) = 2m.
Ea @ ».cxdo(z) = 2(n - 1). [0 Beexde(z) = 2n.
Questdo 2 A seguinte sequéncia é uma sequéncia griafica:
B 6422211 ] (6,4,2,2,1,1).
e/e [1] (1, 2, 2,9). [1] 6,4;2,2,1,1, 1)
Questdo3  Considere G = (X,U), com X = {1,2,3,4,5} eU = {(2,1), (2,3), (2,4), (4,2), (4,3). (5, 1), (5.4)}.
h M1, 21).2,(23),3 & uma cadeia em G. []1,(21),2,(23), 3 éum caminho em G.

[11,(1,4),4.(4,3),3 ¢uma cadeiaem @. [ ] 2, (2,2), 2, (2,3), 3 éum caminho em G.

Questao 4 Considere o grafo G definido na questdo anterior. O numero de componentes
fortemente conexas de G é

-0.5/2 [ 2. 4. 3. &1

Questdo 5 Se G & uma arvore com n vértices, todos de grau fmpar, entdo o nimero de arcos
de G pode ser:

[_] Nenhum dos valores mencionados. B 9.

[] 9s. [ 100.
=l ®

2/2
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Questdo 8  Seja G um grafo simples conexo com 1 vértices e m arcos.

|:| Qualquer subgrafo de G com m — 1 arcos &€ uma 4rvore.
0/2 I:] Qualquer subgrafo de G com n — 1 arcos & uma érvore.
[7] Qualquer subgrafo de G com n — 1 vértices & uma Arvore.

] Nenhuma das restantes alineas.
Questdo 7  Considere o grafo ponderado: b d \4
a 1 f
3\ i : /3

Uma sua arvore maximal de valor mfnimo tem valor:

-0.5/2 ] . B 9. @ 10.

Questio B Aplique o algoritmo da cadeia mais curta, ao grafo da questdo anterior, para
determinar uma cadeia a — f. Num dado momento

i:l d e f tém etiquetas provisorias com valores 3 e 7, respectivamente.

[[] d e f tem etiquetas provisorias com valores 4 ¢ 7, respectivamente.

2/2

'. e e f tém etiguetas provisorias com valores 4 e 7, respectivamente.

[] ¢ e d tém etiquetas provisérias com valor 3.

Questdo 9  Considere os grafos:
/ &
Gy

2/2 - (1 & euleriano e G é semi-euleriano. D G, é semi-euleriano e G2 é euleriano.

(] Nenhum dos grafos é euleriano. D Nenhum dos grafos é semi-euleriano.

Questao 10
Seja G um digrafo com 4 vértices e A uma matriz de adjacéncias de G. Sabendo que para todo o
i€ {1,2,3,4] setem Ay = (A%);; = (A% =0 e (A%)i # 0, mostre que G é fortemente conexo.
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DURAGAO DO TESTE: 50 MINUTOS

+— Marque o seu nimero de aluno preenchendo completamente 0s quadra-
m@@m@ d ectivos da grelha ao lado (jj) let, ime
= s respectivos da grelha ao lado e escreva o nome completo, o niimero
mmm@ € 0 curso abaixo.
(2] (2] [ [2] [2]
BEEEE | vome . 203¢. L0600l . Gueccon
[ (4 & P
e RO R N B e,
(2] [5] (5] (5] (5]
@IE Niimero: L’{%?H ............ Curso: HIGL ......
Para cada questdo 1-9 existe uma e apenas uma resposta certa. Marque a
'EI @ E El resposta certa preenchendo completamente o quadrado respectivo (Jf) com

caneta azul ou preta. Cada resposta certa vale 2 valores. Cada resposta
errada desconta 0,5 valores. Marcagoes miiltiplas anulam a questao.
Nao se esquega de resolver a questio 10 de resposta aberta — 2 valores,

Questdo 1 Seja G = (X, U) um multigrafo com n vértices e m arcos,

[ Szexdo(z) = 2n. [ Seexda(z) = 2(m - 1).
2 g 7
o B eexdo(z) = 2m. [ Beexda(z) = 2(n - 1).
Questdo 2 A seguinte sequéncia & uma sequéncia gréfica:
[Ja,223). []6.4,221,1).
2/2 ¥ 6,4,2,221,1). [](6,4,22 1,1, 1).
Questdo 3  Considere G = (X, U), com X = {1.2,3,4,5} e U = {(2,1),(2,3),(2,4), (4,2), (4,3),(5,1),(5.4)}.
[J2,(22),2, (23),3 ¢umcaminboem G. [ ] 1, (2,1), 2, (2,3), 3 éum caminho em G.
2/2 N 1, (2,1), 2, (2,3), 3 é uma cadeia em G. L] 1,(1,4). 4, (4,3), 3 & uma cadeia em G.
Questao 4 Considere o grafo G definido na questdo anterior. O nGmero de componentes
fortemente conexas de G é:
2/ ﬁ 4. D 1. |:| 2, |:| 3.
Questao 5  Se G é uma drvore com n vértices, todos de grau fmpar, entdo o niimero de arcos
de G pode ser:
(] Nenhum dos valores mencionados. [] 98
072 [ 100. 4 99.
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Questao 6  Seja G um grafo simples conexo com n vértices e m arcos.

@ Qualquer subgrafo de G com n — 1 vértices & uma arvore.
E Nenhuma das restantes alineas.

-0.5/2
["] Qualquer subgrafo de G com n — 1 arcos & uma arvore.

[] Qualquer subgrafo de G' com m — 1 arcos é uma arvore.

Questdo 7  Considere o grafo ponderado: b d
N AN
a 1 f
3\ 1 /3
¢ €

Uma sua 4rvore maximal de valor minimo tem valor:
2/2 9. ] 10. ] [ 7.

Questdo 8 Aplique o algoritmo da cadeia mais curta, ao grafo da questdo anterior, para
determinar uma cadeia ¢ — f. Num dado momento

D ¢ e d tém etiquetas provisorias com valor 3.
[[] d e f tem etiquetas provisorias com valores 3 ¢ 7, respectivamente,

2/2

[ e e f tém ctiquetas provisérias com valores 4 e 7, respectivamente.

[[] de f tém etiquetas provisérias com valores 4 e 7, respectivamente.

Questdo 9  Considere os grafos:
/ Ga
G\

0/2 [] Nenhum dos grafos é semi-euleriano. [ @, & euleriano e G, é semi-euleriano.

[} Nenhum dos grafos & euleriano. [] G, é semi-euleriano e G é euleriano.

Questao 10
Seja G um digrafo com 4 vértices e A uma matriz de adjacéncias de G. Sabendo que para todo o
i€ (1,2.3,4) se tem Ay = (A%);; = (A%)i=0e (A%): # 0, mostre que G & fortemente conexo.



Joao André Lucas da Silva Gongalves - 44036 - MIEI
Mark: 10.5/18 (total score: 10.5/18)

HEE N =N §
® EEEEE EEN = +358/1/6+ ®
Departamento de Matemética Faculdade de Ciéncias e Tecnologia — UNL
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[DURAGAO DO TESTE: 50 MINUTOS
@ @ . IE m +— Marque o sen niimero de aluno preenchendo completamente os guadra-
m m :::: m;lre.:::t:::: :a grelha ao lado ([J}) e escreva o nome campleto, o nimero
2]z A _
GIEIEME | vome . ded Andni st do Do (angshurs
| oo
5 (5] G1 3] 3 I B e e e
(5] [ Nomero: ... TH036, curso: . MVEN
[7]
Para cada questdo 1-9 existe uma ¢ apenas uma resposta certa. Marque a
@ El resposta certa preenchendo completamente o quadrado respectivo {ll) com

caneta azul ou preta. Cada resposta certa vale 2 valores. Cada resposta
errada desconta 0,5 valores. Marcagies miltiplas anulam a questio.
Néo se esquega de resolver a questio 10 de resposta aberta — 2 valores.

Quest@io 1  Seja G = (X,U) um multigrafo com n vértices e m arcos.

[ Biexda(z) = 2n. [ Zrexda(z) = 2(n - 1).
2/2
[ Zeexdalz) = 2(m - 1). B .cvdo(z) =2m
Questdo 2 A seguinte sequéncia ¢ uma sequéncia grafica:
B 6.4,2221,1). []6,4,221,1).
e/ 0] (1, 2,2, 8) [ 6,4,221,1,1).
Questao 3  Considere G = (X, U), com X = {1,2,3, 4,5} eU={(2,1),(2,3),(2.4), (4,2),(4,3), (5, 1), (5.4)}.
M1, 2, (2,3),3 éuma cadeiaem G. [ ] 1, (2,1), 2, (2,3), 3 €um caminho em G.
2/ [J1,(1,4),4,(4,3),3 & uma cadeia em G. [J2,(2,2),2,(23), 3 éum caminho em G.
Questao 4 Considere o grafo G definido na questdo anterior. O nimero de componentes
fortemente conexas de @ é:
0.5/2 &a Oe Os @
Questdo B Se (& & uma arvore com n vértices, todos de grau impar, entdo o nidmero de arcos
de & pode ser:
B 9. [] gs.
ele [_] Nenhum dos valores mencionados. [] 100.
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Questdo 6  Seja G um grafo simples conexo com n vértices e m Arcos.

E Nenhuma das restantes alfneas.

[[] Qualquer subgrafo de G com m — 1 arcos & uma arvore.
@ Qualquer subgrafo de G com 7 — 1 arcos € uma arvore.
[] Qualquer subgrafo de G com n — 1 vértices & uma 4rvore.

-0.5/2

Questdo 7  Considere o grafo ponderado: b d
. Apee N
@ 1 . i
t!.\ 1 /3/
C €

Uma sua érvore maximal de valor minimo tem valor:

-0.5/2 oo 0] 11 K s. @ 1o.

Questao 8 Aplique o algoritmo da cadeia mais curta, a0 grafo da questdo anterior, para
determinar uma cadeia @ — f. Num dado momento

. e e [ tém etiquetas provisérias com valores 4 e 7, respectivamente.

D d e f tém etiquetas provisorias com valores 4 e 7, respectivamente.

2/2
D d e f tém etiquetas provisorias com valores 3 e 7, respectivamente.
L—_| ¢ e d tém etiquetas provisérias com valor 3.
Questdo 8  Considere os grafos:
: Ga
Gy
/2 . G, & euleriano e G ¢ semi-euleriano. D G, & semi-euleriano e G é euleriano.
[] Nenhum dos grafos é semi-euleriano. [] Nenhum dos grafos & euleriano.
Questao 10

Seja G um digrafo com 4 vértices e A uma matriz de adjacéncias de G. Sabendo que para todo o
i€ {1,234} se tem Ay = (A% = (A%);i = 0 e (A%)i # 0, mostre que G é fortemente conexo.
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Matemética Discreta 07/06/2014 3° Teste

DURAGAO DO TESTE: 50 MINUTOS

@ m IE @ @ +— Marque 0 seu niimero de aluno preenchendo completamente os quadra-
|I| m IIJ |I| c:-:: ::z:c;;?;:a grelha ao lado (J]) € escreva o nome completo, o nimero
(2] 2] 2] (2] [z]

AEEEE | ome e, Bonneirdo. de. Gale Clude
W [4] (4] (4]

EE’ E E] @ [-5:1 ........................ T B A S B e o e m e
CHEERE Nomero: 43.3.88. .. cuso: JLLEX
i}

. . Para cada questio 1-0 existe uma e apenas uma resposta certa. Marque a
@ El @ resposta certa preenchendo completamente o quadrado respectivo () com

caneta azul ou preta. Cada resposta certa vale 2 valores. Cada resposta
errada desconta 0,5 valores. Marcagdes miltiplas anulam a questdo.
Nao se esqueca de resolver a questiio 10 de resposta aberta — 2 valores.

Questdo 1 Seja G = (X,U) um multigrafo com n vértices e m arcos.

- U Seexdg(z) = 2(n - 1). B =.cxdo(z) = 2m.
[] Zeexda() = 2n. [ Szexda(z) = 2(m - 1).
Questao 2 A seguinte sequéncia é uma sequéncia gréfica:
[ (6,4,2,21,1,1). [](s,4,221,1).
R @223, [ (6. 4,2,2,2,1,1).
Questdo 3 Considere G = (X, U), com X = {1,2,3,4, 5}el = {(2,1),(2,3),(2,4),(4,2), (4,3), (5,1), (5, 4)}.
0.5/ ] 1,(2,1), 2, (2,3), 3 6 um caminho em G. EI,(?,I}J.[Z,EJJéumacadeiamn G.
-0.5/ @2,(2,2},z.(z.aj,aeumcaminhoemc. [J1,(1.4),4,(4,3), 3 ¢ uma cadeia em G.
Questao 4 Considere o grafo G definido na questdo anterior. O nimero de componentes
fortemente conexas de & é:
2/2 N - [ 1. 1. 1] 2.
Questdo 5  Se G € uma drvore com n vértices, todos de grau impar, entdo o niimero de arcos
de &G pode ser:
. 99. D Nenhum dos valores mencionados.
2f2 [] 100. [] ss.



2/2

2/2

2/2

2/2

AEE EE EE BN
EEEE EE EEE +292/2/17+

Questdio 6  Seja G um grafo simples conexo com n vértices e m arcos.

[] Qualquer subgrafo de G com m — 1 arcos & uma arvore.
D Qualquer subgrafo de G com n — 1 vértices & uma Arvore.
(] Qualquer subgrafo de G com n — 1 arcos ¢ uma arvore.
B Nenhuma das restantes alfneas.

Questdo 7  Considere o grafo ponderado: d

b \4
a 1 I o
3\~ g 2 /3
Uma sua frvore maximal de valor minimo tem valor:

M o [] 10. [€] 11, [ 7

Questao 8 Aplique o algoritmo da cadeia mais curta, a0 grafo da questdo anterior, para
determinar uma cadeia a — f. Num dado momento

i:| d e f tém etiquetas provisorias com valores 4 e 7, respectivamente.
[T] ¢ e d tem etiquetas provisorias com valor 3.
D d e f tém etiquetas provisorias com valores 3 e 7, respectivamente.

. e e f tém etiquetas provisorias com valores 4 e 7, respectivamente.

Questao 9  Considere os grafos:

%e

— e —— —

L/

= Ga
G\
[C] @, & semi-euleriano e G2 é euleriano. [] Nenhum dos grafos & semi-euleriano.
- G, é euleriano e G & semi-euleriano. [[] Nenhum dos grafos & euleriano.

Questao 10
Seja G um digrafo com 4 vértices e A uma matriz de adjacéncias de G. Sabendo que para todo o
i€{1,2,3,4) se tem Ay = (A?)y = (A%)u=0e (A%); # 0, mostre que G ¢ fortemente conexo.

AQ
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Departamento de Matemética Faculdade de Ciéncias e Tecnologia — UNL
Matematica Discreta 07/06/2014 3° Teste
DURAGAO DO TESTE: 50 MINUTOS
@ @ @ @ LT._I ;— Ma:q:e na:u nﬁ:l';em d:z a;.ur{lo.p)reenchendz cnmpletameln:'en os q:adra—
08 respectivos da grelha ao lado € escreva 0 nome completo, o mimero
“m e o curso abaixo
BEEEE = |
BIBEIEE | vome .5020 Cades Conte Rem,..
Cagang
5] 61 G] 5] E .....................................................................
@@ Nimero: {‘qu'ile Curso: H[E[.
Para cada questéo 1-9 existe uma e apenas uma resposta certa. Marque a
@ L_?J E E IE resposta certa preenchendo completamente o quadrado respectivo (W) com

caneta azul ou preta. Cada resposta certa vale 2 valores. Cada resposta
errada desconta 0,5 valores. Marcaches miiltiplas anulam a questio,
Nio se esquega de resolver a questdo 10 de resposta aberta — 2 valores,

Questdo 1  Seja G = (X,U) um multigrafo com n vértices e m arcos.

" (] Seexde(z) = 2(n - 1). BB o.cxdo(z) = 2m.
2
/ [ S.exda(z) = 2n. [] Zrexdo(z) = 2(m—1).
Questdo 2 A seguinte sequéncia é uma seguéncia grafica:
[J@223). []6,4221,1,1)
a8 ® 6.4.2221,1). [ (6,4, 2,2,1,1).
Questdod Considere G = (X, 1), com X = {1,2,3,4,5}eU = {(2,1),(2.3),(2,4), (4,2), (4,3),(5,1), (5,4)}.
[]2, 2,2, (2,3), 3 éum caminhoem G. [ ] 1, (1,4), 4, (4,3), 3 & uma cadeia em G.
02 [J1,(21).2,(23), 3 &um caminhoem G. B 1,(21),2,(23),3 & uma cadeia em G.
Questdo 4 Considere o grafo G definido na questdo anterior. O ntmero de componentes
fortemente conexas de G é:
2/2 ﬂ 4. D 2. D 3 D 1.
Questdao 5  Se (7 & uma drvore com n vértices, todos de grau fmpar, entdo o namero de arcos
de @ pode ser:
B4 99. [_] Nenhum dos valores mencionados.
02 [ ss. [] 100.
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Questdo 6  Seja G um grafo simples conexo com n vértices e m arcos.

[] Qualquer subgrafo de G com n — 1 vértices € uma arvore.
0/2 Nenhuma das restantes alineas.
|:| Qualquer subgrafo de G com n — 1 arcos € uma arvore.

[] Qualquer subgrafo de G com m — 1 arcos & uma drvore.

Questdo 7  Considere o grafo ponderado: b d
A
i T i
AN\ A /3{
c e

Uma sua 4rvore maximal de valor minimo tem valor:

2/2 7. ] 10. o [ 1.

Questdo B Aplique o algoritmo da cadeia mais curta, ao grafo da questdo anterior, para
determinar uma cadeia @ — f. Num dado momento

[] e e d tem etiquetas provisorias com valor 3.

[T] d e f tem etiquetas provisorias com valores 4 e 7, respectivamente.

0/2

[<] e e f tém etiquetas provisorias com valores 4 e 7, respectivamente.

D d e f tém etiquetas provisorias com valores 3 e 7, respectivamente.

Questdo 9  Considere os grafos:
) Z G
G

0.5/2 @ Nenhum dos grafos é semi-euleriano. [] @, é semi-euleriano e Gz ¢ euleriano.

@ G & euleriano e Gy é semi-euleriano. D Nenhum dos grafos é euleriano.

Questao 10
Seja G um digrafo com 4 vértices e A uma matriz de adjacéncias de G. Sabendo que para tado o
i€{1.2,3,4} setem A; = (A% = (A% =0e (A% # 0, mostre que G ¢ fortemente conexo.
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Departamento de MatemaAtica Faculdade de Ciéncias e Tecnologia — UNL
Matematica Discreta 07/06/2014 3° Teste

DURAGAO DO TESTE: 50 MINUTOS

IE l“_u__] m EI #— Marque o seu niimero de aluno preenchendo completamente os quadra-
= dos respectivos da gretha ao lado (Il) e escreva o0 nome completo, o nimero
[ [ [x]

& 0 curso abaixo.
EEEEE
GG EEE xmw@@W&@@JQMM&J%mﬁ
BEAEDE

alala E] El .....................................................................
[6] [6] [6] [&] Nimero: .. H4Z.4940......... curso: . JITE ...
(7]

Para cada questdio 1-9 existe uma e apenas uma resposta certa. Marque a
@ [_i’ E resposta certa preenchendo completamente o quadrado respectivo (i) com

caneta azul ou preta. Cada resposta certa vale 2 valores. Cada resposta
errada desconta 0,5 valores. Marcagdes multiplas anulam a questio.
Niao se esquega de resolver a questio 10 de resposta aberta — 2 valores.

Questdo 1 Seja G = (X, U) um multigrafo com n vértices e m arcos.

[ Seexde(x) = 2n. B =.cxde(z) = 2m.
[ Baexde(z) = 2(n —1). [ Zexde(z) = 2(m - 1).

Questdo 2 A seguinte sequéncia 6 uma sequéncia grafica:

[],4,221,1,1). B (5,4,2221,1).
[E] (1,2,2,9). (] 6,4, 2,21,1).

Questdod Considere G = (X, U),com X = {1,2,3, 4,5} eU = {(2,1),(2,3),(2,4), (4,2), (4,3), (5, 1),(5,4)}.

[J1,(21),2,(23),3 ¢umcaminhoemc. [ 1, (2,1), 2, (2,3), 3 & uma cadeia em G.
[J1,(2,4),4,(4,3),3 é uma cadiaem G.  []] 2, (2,2), 2, (2,3), 3 & um caminho em G.

Questdo 4 Considere o grafo G definido na questio anterior. O nimero de componentes
fortemente conexas de G &:

2. Os. @1

Questdo 5 Se G & uma arvore com n vértices, todos de grau fmpar, entdo o ntimero de arcos
de & pode ser:

(] 100. [] os.

88 oo [_] Nenhum dos valores mencionados.
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Questdo 6  Seja G um grafo simples conexo com 1 vértices e m arcos.

@ Qualquer subgrafo de G com m — 1 arcos & nma arvore.
0.5/2 [} Qualquer subgrafo de G com n — 1 arcos & uma arvore.

€] Nenhuma das restantes alineas.

[[] Qualquer subgrafo de G com n — 1 vértices & uma arvore.

Questdo 7  Considere o grafo ponderado: b d

1// 3

Uma sua 4rvore maximal de valor minimo tem valor:

2/2 ] 1L ] 10. B o. 7

Questdo 8  Aplique o algoritmo da cadeia mais curta, ao grafo da questdo anterior, para
determinar uma cadeia a — f. Num dado momento

] ¢ e d tém ctiquetas provisérias com valor 3.

[[] de f tém etiquetas provisérias com valores 4 e 7, respectivamente.

2/2

ﬂ e e f tém etiquetas provisorias com valores 4 e 7, respectivamente.

|:] d e f tém ctiquetas provisdrias com valores 3 e 7, respectivamente.

Questdo ®  Considere os grafos:
T 4 G
Gy

/0 D G, é semi-euleriano e G & euleriano. u G, & euleriano e G € semi-euleriano.

[] Nenhum dos grafos é semi-euleriano. [ ] Nenhum dos grafos é euleriano.

Questao 10
Seja G um digrafo com 4 vértices e A uma matriz de adjacéncias de G. Sabendo que para todo o
i€ {1,2.3,4} se tem Ay = (A2);i = (A%)i = 0 e (A")i # 0, mostre que G & fortemente conexo.
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Matemética Discreta 07/06/2014 3° Teste

DURACAO DO TESTE: 50 MINUTOS

@ m @ @ . ;—-— Ma.rr;:eos:u :f;:;ero dT :jm;::}reenchendo oompletame:mnsq:adr&
0S5 reSpectivos da a an ] € ESCreva 0 nome Completo, 0 NIMEero

El . e 0 curso abaixo.
[2] (2] [2] B [2]
@@EE@ Nome: 7@@W¢MG .......
M (4] (€] [4]

El E] ................. /7; o T e O
(18] 51 (5] [5]
E‘ @ . Niimero: L"G?.C’ .......... Curso: HfEl ............
Para cada questdo 1-9 existe uma e apenas uma resposta certa. Marque a
@ @ @ resposta certa preenchendo completamente o quadrado respectivo ([Jjj) com

caneta azul ou preta. Cada resposta certa vale 2 valores. Cada resposta
errada desconta 0,5 valores. Marcagfes multiplas anulam a questao.
Nio se esquega de resolver a questdo 10 de resposta aberta — 2 valores.

Questdo 1 Seja G = (X, U) um multigrafo com n vértices e m arcos.

[] Beexde(z) =2(n - 1). K Srexde(z) = 2m.
-0.5/2
O Zrexdg(x) = 2(m - 1). [] Beexde(z) = 2n.
Questéio 2 A seguinte sequéncia & uma sequéncia grafica:
[4] @1, 2,2, 9). X 6,4,2,2,21, 1).
-0.5/2
[ (6,4,221,1,1). W6 4,221,
Questdo3 Considere G = (X, U), com X = {1,2,3,4,5} e U = {(2,1),(2,3), (2, 4), (4,2), (4, 3),(5,1),(5,4)}.
2/ . 1,(2,1), 2,(2,3), 3 é uma cadeia em G. D 1,(1,4),4, (4,3), 3 ¢ uma cadeia em G.

[J1,¢1),2,(23),3 éumcaminhoem G. [] 2, (2,2), 2, (2,3), 3 é um caminho em G.

Questao 4 Considere o grafo G definido na questdo anterior. O nimero de componentes
fortemente conexas de G é:

-0.5/2 W [ s ]2 4

Questdo 5 Se G & uma éarvore com n vértices, todos de grau fmpar, entdo o nimero de arcos

de G pode ser:
W 9. ] 100.
2/2 ;
[] Nenhum dos valores mencionados. [] g8
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Questdo 6 Seja G um grafo simples conexo com n vértices ¢ m arcos.

["] Qualquer subgrafo de G com n — 1 arcos ¢ uma érvore.
o/ B Nenhuma das restantes alfneas.
[] Qualquer subgrafo de G com m — 1 arcos ¢ uma arvore.

[ ] Qualquer subgrafo de G com n — 1 vértices ¢ uma &rvore.
Questdo 7  Considere o grafo ponderado: b d
i X
a 1 >< f
;\ i1 s /g
Uma sua arvore maximal de valor minimo tem valor:

-0.5/2 0 n O @ . 9.

Questao 8 Aplique o algoritmo da cadeia mais curta, ao grafo da questdo anterior, para
determinar uma cadeia @ — f. Num dado momento

D d e f tém etiquetas provisorias com valores 4 e 7, respectivamente.

E e ¢ f tém etiquetas provisorias com valores 4 e 7, respectivamente.

-0.5/2

O d e f tém etiguetas provisorias com valores 3 e 7, respectivamente.

D ¢ e d tém etiquetas provisérias com valor 3.

Questao ®  Considere os grafos:
/ Ga
G,
0.5/2 [] Nenhum dos grafos ¢ euleriano. O Nenhum dos grafos € semi-euleriano.
. G, & semi-euleriano e G, é euleriano. (4 & euleriano e G, & semi-euleriano.

Questdo 10
Seja G um digrafo com 4 vértices e A uma matriz de adjacéncias de G. Sabendo que para todo o
i€{1,2,3,4} se tem Ay = (A% = (A% = 0 e (A*);; # 0, mostre que G & fortemente conexo.
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Matemética Discreta 07/06/2014 3° Teste

DURAGAO DO TESTE: 50 MINUTOS

@ @ [El @ @ +— Marque 0 seu niimero de aluno preenchendo completamente os quadra-

dos respectivos da grelha ao lado () e escreva o nome completo, o niémero
mmmm e o curso abaixo.
(2] @ (=] [2] (& . : o
E”E]@ Nome: .. MR t" A 6")"’4?"'5"!?—[&*;& .............
@ EEE
E El E ] @ .....................................................................
I_i—l @ Nimero: Lf ‘!" Cl).“&k ....... Curso: H ’E’ ............
[AEEEE
Para cada questéo 1-9 existe uma e apenas uma resposta certa. Marque a
El [EI El resposta certa preenchendo completamente o quadrado respectivo () com

caneta azul ou preta. Cada resposta certa vale 2 valores. Cada resposta
errada desconta 0,5 valores. Marcagdes miiltiplas anulam a quest3o.
Nao se esquega de resolver a questiio 10 de resposta aberta — 2 valores.

Questdo 1  Seja G = (X,U) um multigrafo com n vértices & m arcos.

B £.exdo(z) = 2m. [J Beexda(z) = 2n.
2 [ Seexdo() = 2(n - 1. [ Seexdae) = 2m—1).
Questdo 2 A seguinte sequéncia é uma sequéncia grafica:
B 6,4,2221,1). [] (6, 4,22 1,1).
al2 [ (2,2 3. [ (6,4,221,1,1)
Questao3d  Considere G = (X, 1), com X = {1,2,3,4,5}eU = {(2,1),(2,3),(2,4), (4,2),(4,3),(5,1),(5,4)).
[ 2,€2,2), 2, (2,9), 3 & um caminhoem ¢, [d1,(1),2,(23), 3 éum caminho em G.
2/2

1,(2,1),2,(23),3 éuma cadeiaem G. [ ] 1, (1,4), 4, (4,3), 3 &€ uma cadeia em G.

Questio 4 Considere o grafo G definido na questdo anterior. O nimerc de componentes
fortemente conexas de G é&:

2/2 (s & 4. 2 mp

Questdo 5 Se G ¢ uma &rvore com n vértices, todos de grau fmpar, entdo o nimero de arcos
de G pode ser:

[7] Nenhum dos valores mencionados. 99.

2/2 [] 9s. (7 100.
] &
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Questdo 6  Seja G um grafo simples conexo com n vértices e m arcos.

|:| Qualquer subgrafo de G com n — 1 vértices & uma frvore.
Nenhuma das restantes alfneas.

@ Qualquer subgrafo de G com n — 1 arcos & uma arvore.
D Qualquer subgrafo de G' com m — 1 arcos & uma 4rvore.

-0.5/2

Questdio 7  Considere o grafo ponderado: b d
1 3 \{
1 f

n/
NI W

Uma sua érvore maximal de valor minimo tem valor:

2/2 ] 1. B o. [€1 . [] 10

Questéo 8 Aplique o algoritmo da cadeia mais curta, ao grafo da questdo anterior, para
determinar uma cadeia a — f. Num dado momento

i:] d e f tém etiquetas provisorias com valores 4 e 7, respectivamente.
[] ¢ e d tém etiquetas provisérias com valor 3.

2/2
e e f tém etiquetas provisorias com valores 4 e 7, respectivamente.
E] d e f tém etiquetas provisorias com valores 3 e 7, respectivamente.
Questdo 9  Considere os grafos:
SN G2
Gy
-05/2 D G, & semi-euleriano e G2 é euleriano. @ Nenhum dos grafos é semi-euleriano.
(<] G, & euleriano e G & semi-euleriano. E] Nenhum dos grafos é euleriano.

Questao 10
Seja G um digrafo com 4 vértices ¢ A uma matriz de adjacéncias de G. Sabendo que para todo o
i€ {1,2,3,4) se tem Ay = (A%)i = (A%)i = 0 e (A%)i; # 0, mostre que G & fortemente conexo.
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Departamento de Matemética Faculdade de Ciéncias & Tecnologia — UNL
Mateméatica Discreta 07/06/2014 3° Teste

DURAGAO DO TESTE: 50 MINUTOS

@ @ . IEI @ ¢— Marque o seu nimero de aluno preenchendo completamente os quadra-
dos respectivos da grelha ao lado ([Jj]) e escreva o nome completo, o ntimero

IIID]E & 0 curso abaixo,

(2] 2] 2] [2] [2] ,

B R e e —
4 lojof |

[5] B [F] | s R I. i .‘ .............
(6] [s] [¢] I Nimero: qi{-ﬂé@ Curso: . A fEI' _____________
Para cada questdo 1-0 existe uma e apenas uma resposta certa. Marque a
E @ @ resposta certa preenchendo completamente o gquadrado respectivo () com

caneta azul ou preta. Cada resposta certa vale 2 valores. Cada resposta
errada desconta 0,5 valores. Marcagdes miltiplas anulam a questio.
Nio se esqueca de resolver a questdo 10 de resposta aberta — 2 valores.

Questao 1  Seja G = (X,U) um multigrafo com n vértices e m arcos.

o/ D zzgxdslrfﬂ] = 2(‘!’! - I] D EIEKdG{I) = 2n.
[ Bzexdo(z) = 2(m - 1). B Z.cxdo(z) = 2m.
Questdo 2 A seguinte sequéncia & uma sequéncia grafica:
[5] (6,4, 2,2,1,1, 1). B 6.4,2,2,21,1).
-0.5/2 @223 [J 6.4,2,21,2).
Questdo 3  Considere G = (X,U), com X = {1,2,3,4,5}eU = {(2,1),(2,3),(2,4), (4, 2),(4,3),(5,1),(5,4)}.
[12.22),2,(23), 3 éumcaminhoemG. [l 1. (2,1), 2, (2,3). 3 ¢ uma cadeia em G.
2/ Dl.(2,1),2,(213},3éumcminhoem(?. D1,(1,4)‘4,(4.3},3émna_cadeia.em(}‘.
Questdo 4  Considere o grafo G definido na questiio anterior. O ntmero de componentes
fortemente conexas de G é:
-0.5/2 [a] 2 mEN 4. @
Questdao 5  Se (G & uma arvore com n vértices, todos de grau fmpar, entfio o nimero de arcos
de G pode ser:
[] 100. [_1 Nenhum dos valores mencionados.
ef2 [] es. B 0.
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Questdo 6  Seja G um grafo simples conexo com n vértices e m arcos.

D Qualquer subgrafo de G com n — 1 arcos € uma &rvore.
] Qualquer subgrafo de G com m — 1 arcos € uma arvore.

-0.5/2
Nenhuma das restantes alfneas.

]:] Qualquer subgrafo de G com n — 1 vértices & uma arvore.

Questdo 7  Considere o grafo ponderado: b d
NN
a 1 I I
3\ 1 '/3
c e

Uma sua arvore maximal de valor minimo tem valor:

-0.5/2 @ ] 1. X 9. ] 1.

Questao 8 Aplique o algoritmo da cadeia malis curta, ao grafo da questdo anterior, para
determinar uma cadeia a — f. Num dado momento

. e e f tém etiquetas provisérias com valores 4 e 7, respectivamente.

[C] d e f tem etiquetas provisorias com valores 3 e 7, respectivamente.

2/2

D ¢ e d tém etiguetas provis6rias com valor 3.

[[] d e f tém etiquetas provisérias com valores 4 e 7, respectivamente.

Questao ®  Considere os grafos:
N 4 Ga
G

-0.5/2 [] G, & semi-euleriano e Gz é euleriano. G, & euleriano e G2 é semi-euleriano.

[ ] Nenhum dos grafos é euleriano. @ Nenhum dos grafos & semi-euleriano.

Questao 10
Seia G um digrafo com 4 vértices e A uma matriz de adjacéncias de G. Sabendo que para todo o
i€{1,2,3,4) se tem Ay = (A% = (A%)u=0e (A%)i; # 0, mostre que G ¢ fortemente conexo.
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Departamento de Matemética Faculdade de Ciéncias e Tecnologia — UNL
Matemética Discreta 07/06/2014 3° Teste

DURAGAO DO TESTE: 50 MINUTOS

@ m @ m @ +— Marque o seu niimero de aluno preenchendo completamentensqu._adra-
IB m m :lo: ::s;z:c:;ﬁ:a grelha ao lado ([J]) e escreva o nome completo, o nimero
[2] B [2] [2] [2]

EEE‘@@ Nome: . "‘O&.U@r?‘ﬂ .........................................
M 4] [«] (4]

E . [:5] @ ....................... T S e e R A B A T T
@@@@ Nimero: Z{ZSJ{% ....... Curso: HIEI‘ ...............
Para cada questdo 1-9 existe uma e apenas uma resposta certa. Marque a
@ El IEI E - resposta certa preenchendo completamente o quadrado respectivo () com

caneta azul ou preta. Cada resposta certa vale 2 valores. Cada resposta
errada desconta 0,5 valores. Marcacdes miltiplas anulam a questao.
Nio se esquega de resolver a questdo 10 de resposta aberta — 2 valores.

Questdo 1  Seja G = (X,U) um multigrafo com n vértices e m arcos.

- M =.cxdg(z) = 2m. [ Zeexdo(z) = 2(m ~1).
[ Bzexda(a) = 2(n - 1). [ Zrexdala) = 2n.
Questdo 2 A seguinte sequéncia ¢ uma sequéncia grafica:
B 6,4.2221,1). @ 223).
2/2
. [J(6,4,221,1). [16,4,2.2,1,1,1).
Questdo 3  Considere G = (X, U}, com X = {1,2,3,4,5} e U = {(2,1),(2,3), (2,4), (4,2), (4. 3), (5, 1),(5.4)}.
1,(2,1),2,(2,3),3 éumacadeiaem G. [ ] 1, (1.4), 4, (4,3), 3 ¢ uma cadeia em G.
0/2
/ []2.(22),2,(23),3 ¢umcaminhoem G. [ 1, (2.1), 2, (2,3), 3 & um caminho em G.
Questao 4 Considere o grafo G definido na questio anterior. O nimero de componentes
fortemente conexas de G é:
-0.5/2 ]2 [ s. @ [ 4.
Questdo 5 Se G é uma arvore com n vértices, todos de grau {mpar, entdo o ntmero de arcos
de G pade ser:
B 0. 7 100.
2l [] es. [] Nenhum dos valores mencionados.
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Questdo 6  Seja G um grafo simples conexo com n vértices e m arcos.

[] Qualquer subgrafo de G com n — 1 vértices € uma Arvore.
[] Qualquer subgrafo de G com m — 1 arcos & uma 4rvore.
Q Qualquer subgrafo de G com n — 1 arcos & uma drvore.

Nenhuma das restantes alincas.

-0.5/2

Questdo 7  Considere o grafo ponderado: b d
A% b
oy 1 f

]
Uma sua arvore maximal de valor minimo tem valor:

2/2 [ 1. Eo ] 10. [~

Questao 8 Aplique o algoritmo da cadeia mais curta, ao grafo da questdo anterior, para
determinar uma cadela a — f. Num dado momento

D d e f tém etiquetas provisérias com valores 3 e 7, respectivamente.

[[] d e f tem etiquetas provisérias com valores 4 e 7, respectivamente.

2/2

. e e f tém etiquetas provisérias com valores 4 e 7, respectivamente.

[[] c e d tem etiquetas provisérias com valor 3.

Questio 9  Considere os grafos:
TR Z Ga
Gy
0.5/2 B G, & euleriano e G é semi-euleriano. Q Nenhum dos grafos & semi-euleriano.
; [ ] Nenhum dos grafos ¢ euleriano. [ ] G, é semi-euleriano e Gy ¢ euleriano.

Questao 10
Seja G um digrafo com 4 vértices e A uma matriz de adjacéncias de G. Sabendo que para tode o
i€{1.2,3,4) se tem Ay = (A%)i; = (A%)i = 0 e (AY);i # 0, mostre que G & fortemente conexo.
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CLT N T .
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Departamento de Matemética Faculdade de Ciéncias € Tecnologia — UNL
Matemaética Discreta a7/06/2014 3° Teste
DURAGAO DO TESTE: 50 MINUTOS
@ m @ @ @ +— Marque o seu nimero de aluno preenchendo completamente os guadra-
dos respectivos da grelha ao lado ([JJj) e escreva o nome completo, o nimero
mmm e 0 curso abaixo.
[2] 1 2] N (2]
[31 31 31 [3] 5] Nome: m:ﬁ““ﬁuﬂiﬁbﬁw ..............
BOEEE . i
EEGEEE %@N%ud‘é...%.&...‘.} .......................................
@@@@ Numero: ':‘lﬂ..q.lq Curaos: - PR B o
[E]
Para cada questdo 1-9 existe uma e apenas uma resposta certa. Marque a
E] . E resposta certa preenchendo completamente o quadrado respectivo (JJj) com

caneta azul ou preta. Cada resposta certa vale 2 valores. Cada resposta
errada desconta 0,5 valores. Marcagdes mitltiplas anulam a questio.
Nao se esqueca de resolver a questdo 10 de resposta aberta — 2 valores.

Questdao 1  Seja G = (X, U) um multigrafo com n vértices e mn arcos.

0/2 D Erexdg(z) = 2(m - 1:!. D E_.;Exdg{mj = 2n.
Brexda(z) = 2m. [ Zrexde(z) = 2(n - 1).
Questdo 2 A seguinte sequéncia € uma sequéncia grafica:
- D (6,4,2,2,2,1, 1), (] (12,2, 3).
[ 6.4,221,1). [ (6,4,2.2,1, 1, 1).
Questdo 3 Considere G = (X, U), com X = {1,2,3,4.5} e U = {(2,1),(2,3),(2,4), (4,2), (4,3), (5,1),(5.4)}.
- Bd 1, (2,1), 2, (2.3), 3 ¢ uma cadelaem G, [] 2, (2,2), 2, (2,3), 3 & um caminho em G.
[]1,(1,4),4,(4,3),3 ¢umacadeiaem G. [ 1,(2,1), 2, (2,3). 3 é um caminho em G.
Questdo 4 Considere o grafo G definido na questdo anterior. O nimerc de componentes
fortemente conexas de G é:
-0.5/2 Os. mp [ 4. @:
Questdo 5  Se G & uma arvore com n vértices, todos de grau fmpar, entdio o nimero de arcos
de GG pode ser;
[] Nenhum dos valores mencionados. Q 100.
-0.5/2
B4 99. [] 9a.
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Questdo 6 Seja G um grafo simples conexo com n vértices e m arcos.

["] Qualquer subgrafo de G com m — 1 arcos é uma arvore.
0/2 [[] Qualquer subgrafo de G com n — 1 vértices & uma arvare.
Nenhuma das restantes alineas.

[[] Qualquer subgrafo de G com  — 1 arcos é uma drvore.

Questdo 7  Considere o grafo ponderado: [ d
LAY "
it 1 ifi

NS

Uma sua arvore maximal de valor minimo tem valor:

2/2 B [B] 7: [] 10. [] 1.

Questao 8 Aplique o algoritmo da cadeia mais curta, ao grafo da questdo anterior, para
determinar uma cadeia ¢ — f. Num dado momento

E] ¢ e d tém etiquetas provisdrias com valor 3.

e e f tém etiquetas provisorias com valores 4 e 7, respectivamente.

0/2

[] de f tem etiquetas provisérias com valores 3 e 7, respectivamente.

D d e f tém etiquetas provisérias com valores 4 e 7, respectivamente.

Questao 8  Considere os grafos:
— Ga
Gy

0/2 [] Nenhum dos grafos ¢ euleriano. [ ] @, & semi-euleriano e G ¢ euleriano.

[] Nenhum dos grafos & semi-euleriano. [4 G, é euleriano e G é semi-euleriano.

Questao 10
Seja G um digrafo com 4 vértices e A uma matriz de adjacéncias de G. Sabendo que para todo o
i€{1,2,3,4) se tem Ay = (4%); = (A% =0 e (A4")y # 0, mostre que G & fortemente conexo.
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Departamento de Matemética Faculdade de Ciéncias e Tecnologia — UNL
Matemética Discreta 07/06/2014 3° Teste
DURAGAO DO TESTE: 50 MINUTOS
@ EI m IE' E' — Marque o seu niimero de aluno preenchendo completamente os quadra-
dos respectivos da grelha ao lado (JJJ]) e escreva o nome completo, o ndmero
IE e 0 curso abaixo.
21 2] [2] [2]
E El @ @ E Nome: ’Jﬁﬂ"'fungwaﬂﬂ&&»iﬁ"’ ..................
(4] (4] [<] [4] [4] A
EI J:fﬂ E] EI own AL e e A R T e A e T T
@@@m Nimero: QSéEB ............. Curso: HIEL-,
Para cada questdo 1-9 existe uma e apenas uma resposta certa. Marque a
@ @ @ @ Ei resposta certa preenchendo completamente o quadrado respectivo ([Jjj) com

caneta azul ou preta. Cada resposta certa vale 2 valores. Cada resposta
errada desconta 0,5 valores. Marcagoes miltiplas anulam a questio,
Nao se esguega de resolver a questdo 10 de resposta aberta — 2 valores.

Questdo 1 Seja G = (X,U) um multigrafo com n vértices e m arcos.

- [ Seexde(z) =2(n - 1). [ Biexde(z) = 2(m - 1).
[ S.exda(z) = 2n. B =.cxdo(z) = 2m.
Questdo 2 A seguinte sequéncia é uma sequéncia grafica:
[J6.4,22,1,1). [ (1,22 3).
2/2
B 6,4,2221,1). []¢(s,4,2,21,1,1).
Questdo 3 Considere G = (X, U), com X = {1,2,3,4,5} e U = {(2,1),(2,3),(2,4), (4,2), (4,3), (5, 1),(5,4)}.
- [11,(1,4),4,(4,3),3 eumacadeiaem G. (@1, (2,1), 2, (2,3), 3 € um caminho em G.
i K 1,(21),2,(23).3 ¢umacadeiaem G. [ ]2, (2,2),2,(2,3), 3 éum caminho em G.
Questdo 4  Considere o grafo G definido na questdo anterior. O namero de compenentes
fortemente conexas de G é:
2/2 []1 2 [] . B 4
Questdao 5  Se G ¢ uma drvore com n vértices, todos de grau {mpar, entao o nimero de arcos
de G pode ser:
B 99. [] 98
-0.5/2 .
@ Nenhum dos valores mencionados. [] 100.
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Questdo 6 Seja G um grafo simples conexo com n vértices e m arcos.

[ ] Qualquer subgrafo de G com n — 1 arcos ¢ uma drvore.
o/ [[] Qualquer subgrafo de G com m — 1 arcos é uma &rvore.
B Nenhuma das restantes alineas.

[} Qualquer subgrafo de G com n — 1 vértices € uma &rvore.

Questdo 7  Considere o grafo ponderado: 1// b 3 d 4
a 1 I
SNk A /4
¢ e

Uma sua Arvore maximal de valor minimo tem valor:

2/2 B o. ] 1. ] 10. [[] 7

Questdo 8 Aplique o algoritmo da cadeia mais curta, ao grafo da questao anterior, para
determinar uma cadeia a — f. Num dado momento

D d e f tém etiguetas provisorias com valores 4 ¢ 7, respectivamente.

- e e f tém etiquetas provisérias com valores 4 e 7, respectivamente.

2/2

[7] c e d tem etiquetas provisérias com valor 3.

[ ]de f tém etiquetas provisérias com valores 3 e 7, respectivamente.

Questdo 9  Considere os grafos:
/ G,
Gy

/9 . G ¢ euleriano e G é semi-euleriana. |:| Nenhum dos grafos é semi-euleriano.

|:] Nenhum dos grafos & euleriano. D (37 & semi-euleriano e G é euleriano.

Questao 10
Seja G um digrafo com 4 vértices e A uma matriz de adjacéncias de G. Sabendo que para todo o
i€{1,2,3,4) se tem Ay = (A%)i; = (A% = 0e (A%)ii # 0, mostre que G & fortemente conexo.
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® NEEEE N BN N +82/1/18+ ®
Departamento de Matemética Faculdade de Ciéncias & Tecnologia — UNL
Matemética Discreta 07/08/2014 3® Teste

DURACAO DO TESTE: 50 MINUTOS

@ El [-ﬂ IE @ +— Marque o seu nfimero de aluno preenchendo completamente os quadra-
dos respectivos da grelha ao lado ([JJ]) e escreva o nome completo, o nimero
[1] IE ] [ [

€ o curso abaixo.

IEIEIEIIEIEJ Nome: 0G0 Manue] Je Abweide

N4 ] [ ] Lome Veveryen
(5] (5] [5] [5] 3 I
[EI@ Nirmero: J“}?‘B .......... Curso: MlE ...............
B8 (7]

Para cada questao 1-9 existe uma e apenas uma resposta certa. Marque a
@ E Ei Tesposta certa preenchendo completamente o quadrado respectivo () com

caneta azul ou preta. Cada resposta certa vale 2 valores. Cada resposta
errada desconta 0,5 valores. Marcagdes miltiplas anulam a questdo.
Nio se esquega de resolver a questio 10 de resposta aberta — 2 valores.

Questdo 1  Seja G = (X, U) um multigrafo com n vértices e m arcos.

- [] Brexdo(z) =2(n - 1). [] Zeexda(z) = 2n.
[] Seexde(z) = 2(m - 1). B Z.cxda(z) = 2m.
Questdo 2 A seguinte sequéncia é uma sequéncia grafica:
s Bd (6, 4,2, 2,21, 1). [] (6,4,2 2 1,1).
e @ .229. [ 6.4,2,2,1,1,1).
Questdo3  Considere G = (X, U), com X = {1,2,3,4, Stell = {(2,1),(2,3),(2,4), (4,2),(4,3),(5,1), (5, 4}}.
: []2,(22),2,(23), 3 ¢um caminho em G. [11,(1,4), 4, (4,3), 3 é uma cadeia em G.
el [J1,(21),2,(23),3 ¢umcaminhoem . [ 1,(2,1),2,(2,3), 3 é uma cadeia em G.
Questdo 4 Considere o grafo G definido na questdo anterior. O namero de componentes
fortemente conexas de @G é:
-0.5/2 @ 1. mEs X 4. [0 .
Questdo 5 Se G & uma arvore com n vértices, todos de grau fmpar, entao o nimero de arcos
de G pode ser:
- L] 98 [] 100.
[L] Nenhum dos valores mencionados. 2 00.
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L
Questdo 6 Seja G um grafo simples conexo com n vértices e m arcos.

[C] Qualquer subgrafo de G com m — 1 arcos & uma arvore.
|:| Qualquer subgrafo de G com n — 1 vértices é uma Arvore.
B Nenhuma das restantes alineas.

[] Qualquer subgrafo de G com n — 1 arcos ¢ uma 4rvore.

Questdo 7  Considere o grafo ponderado: b d 4
a 1 f
3\ 1 /g
(i e

Uma sua frvore maximal de valor mfnimo tem valor:

[ 11 B4 s. €] = & 10.
Questio 8 Aplique o algoritmo da cadeia mais curta, ao grafo da questdo anterior, para

determinar uma cadeia a — f. Num dado momento

- e e f tdm etiquetas provisérias com valores 4 ¢ 7, respectivamente.
I:I ¢ e d tém etiquetas provisorias com valor 3.
El d e f tém etiquetas provisorias com valores 4 e 7, respectivamente.

[:| d e f tém etiquetas provisorias com valores 3 e 7, respectivamente.

Questio @  Considerc os grafos:

. Ga
G
[] Nenhum dos grafos é semi-euleriano. B G, é euleriano e G & semi-euleriano.
[C] G, & semi-euleriano e G, € euleriano. [] Nenhum dos grafos ¢ euleriano.

Questao 10
Seja G um digrafo com 4 vértices e A uma matriz de adjacéncias de G. Sabendo que para todo 0
i€{1,2,3,4) se tem Ay = (A%} = (A% =0e (A%);; # 0, mostre que G & fortemente conexo.
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Departamento de Matematica Faculdade de Ciéncias e Tecnologia — UNL
Mateméatica Discreta 07/08/2014 3° Teste

DURAGAO DO TESTE: 50 MINUTOS

@ @ IE @ IE +— Marque o seu nimero de aluno preenchendo completamente o5 quadra-
dos respectivos da grelha ao lado (M) e escreva o nome completo, o nimero

m m ]Il € o curso abaixo.

DEEEE | .
i@@@ Nome: JO&M&“ R e '
B (4] (4] (4] (4]

EEE@ .....................................................................
@nm Nimero: E"l?’?g"\ Curso: ﬂIgf ...........
Blulalala |

H Para cada questdo 1-9 existe uma e apenas uma resposta certa. Marque a
osta certa preenchenda completamente o quadrade respectivo com
[8] [5] [=] @ resp P p qu P ()]
caneta azul on preta. Cada resposta certa vale 2 valores. Cada resposta
errada desconta 0,5 valores. Marcagoes miltiplas anulam a guestdo.
Nio se esquega de resolver a questio 10 de resposta aberta — 2 valores,

Questdo 1 Seja G = (X,U) um multigrafo com n vértices e m arcos.

[] Zeexdala) = 2(m - 1). B >.cxdo(z) = 2m.
[J Bzexdg(z) = 2(n - 1). [ Erexda(z) = 2n.

Questdo 2 A seguinte sequéncia é uma sequéncia grafica:

(6. 4,2,21,1,1). [](6,4,2 2 1,1).
[ (1, 2, 2 3). B 6.42221,).

Questdao3  Considere G = (X,U), com X = {1,2,3,4,5) eU = {(2,1),(2,3), (2,4),(4,2), (4,3),(5,1),(5,4)}.

[a) 1, 02,408, (4:8), 8 & uma cadein om & B 1, (2,1), 2. (2,3), 3 ¢ uma cadela.em G,
] 2, (2,2), 2, (2.3), 3 & um caminho em G. [ 1,(2,1), 2, {2,8), 3 6um csminkio em C.

Questao 4 Considere o grafo G definido na questio anterior. O niimero de componentes
fortemente conexas de G é:

@1 B4 4. s e

Questdo 5  Se G ¢ uma drvore com n vértices, todos de grau (mpar, entdo o nimero de arcos
de G pode ser:

[[] Nenhum dos valores mencionados. [] 8.
[] 100. 99.
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Questdo 6  Seja G um grafo simples conexo com n vértices e m arcos.

[C] Qualquer subgrafo de G com 1 — 1 vértices € uma Arvore.
o/2 D Qualquer subgrafo de G com m — 1 arcos & uma arvore,
7] Qualquer subgrafo de G com n — 1 arcos ¢ uma Arvore.

- Nenhuma das restantes alineas.

Questéio 7  Considere o grafo ponderado: b 3 d

RS
AN

Uma sua 4rvore maximal de valor mi{nimo tem valor:

-0.5/2 X o. @ . ] 11 ] 10.

Questao 8 Aplique o algoritmo da cadeia mais curta, ao grafo da questdo anterior, para

determinar uma cadeia a — f. Num dado momento

E] d e f tém etiquetas provisorias com valores 4 e 7, respectivamente.

D ¢ e d tém etiquetas provisérias com valor 3.

2/2

D d e f tém etiquetas provisorias com valores 3 e 7, respectivamente.

B e e f tém etiquetas provisGrias com valores 4 e 7, respectivamente.

Questdo 9  Considere os grafos:
/ Ga
Gh

05/2 |:| G, & semi-euleriano e G € euleriano. E G, & euleriano e G é semi-euleriano.

O Nenhum dos grafos é semi-euleriano. [ ] Nenhum dos grafos € euleriano.

Questdo 10
Seja G um digrafo com 4 vértices e A uma matriz de adijacéncias de G, Sabendo que para todo o

i€ {1,2,3,4} setem Ay = (A= (A% =0e (A%)i; # 0, mostre que G é fortemente conexo.

EEEE BE § +259/2/23+ ®
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Departamento de Matemaética Faculdade de Ciéncias e Tecnolagia — UNL
Matematica Discreta 07/06/2014 3° Teste

|DURAGAO DO TESTE: 50 MINUTOS

[0] [0] [0] (0] [0 +— Marque o seu nlimero de aluno preenchendo completamente os quadra-
. celo: :E:c:{::: :.a grelha ac lado (Jf]) e escreva o nome completo, o ntimero
AEEEE =

@ 'EI - E IEI Nome: Jﬂ”w Gﬂ% .......

B (4] (<] [e]

(51 51 (5] [5] [5]

(6] [5] [6] I [&]

[7]

Para cada questdo 1-9 existe uma e apenas uma resposta certa. Marque a
@ El @ EI E Tesposta certa preenchendo completamente o quadrado respectivo () com

caneta azul ou preta. Cada resposta certa vale 2 valores. Cada resposta
errada desconta 0,5 valores. Marcagdes miltiplas anulam a questio.
Nio se esquega de resolver a quest3o 10 de resposta aberta — 2 valores.

Questdo 1  Seja G = (X,U) um multigrafo com n vértices e m arcos.

2 B =.cxde(z) =2m. [ Biexde(z) = 2n.
[ Z.exde(x) =2(n - 1). [ Siexdo(z) = 2(m - 1).
Quest@o 2 A seguinte sequéncia é uma sequéncia grifica:
7 [],4,221,1,1). 4] (12,2 3).
. (] (6,4.2,2,1,1). M 6.4.22211).
Questao 8 Considere G = (X,U), com X = {1,2,3,4,5} e U = {(2,1),(2,3), (2, 4), (4,2), (4,3),(5,1),(5,4)}.
a4 B 1, 21),2,(23),3 éuma cadeia em G. [J2,(22),2,(23),3 ¢ um caminho em G.
[J1,(2.1),2,(23),3 éumcaminhoem G.  [[] 1, (1.4), 4, (4,3), 3 & uma cadeia em G.
Questao 4 Considere o grafo G definido na questdo anterior. O nimero de componentes
fortemente conexas de G é&:
-0.5/2 [ s W X 4. [d] 2.
Questao 5  Se G € uma arvore com n vértices, todos de grau fmpar, entdo o niimero de arcos
de G pode ser:
B 0. [] Nenhum dos valores mencionados.
/2
5 [] 98. ] 100.
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Questdo 6  Seja G um grafo simples conexo com n vértices e m arcos.

[ Nenhuma das restantes alineas.

@ Qualquer subgrafo de G com n — 1 arcos € uma arvore.
D Qualquer subgrafo de G com n — 1 vértices € uma arvore.
[] Qualquer subgrafo de G com m — 1 arcos ¢ uma arvore.

Questio 7  Considere o grafo ponderado: b

/
n 1

N\

¢
Uma sua Arvore maximal de valor minimo tem valor:

[] 10 [ 1 o [l 7

Questao B Aplique o algoritmo da cadeia mais curta, ao grafo da questao anterior, para
determinar numa cadeia o — f. Num dado momento

3

@ ¢ e d tém etiquetas provisérias com valor 3.
[] d e f tem etiquetas provisérias com valores 3 e 7, respectivamente.
[ ] de f tem etiguetas provisérias com valores 4 ¢ 7, respectivanente.

<] e e f tém etiquetas provisérias com valores 4 e 7, respectivamente.

Questao 9  Considere os grafos:

e
/|

@ Nenhum dos grafos ¢ semi-euleriano,

G2

G,

[] Nenhum dos grafos é euleriano.

[:I G, & semi-euleriano e G2 & euleriano. <] G, & euleriano e G, é semi-euleriano.

Questao 10
Seja G um digrafo com 4 vértices e A uma matriz de adjacéncias de G. Sabendo que para todo o
i€{l,23,4} setem Ay (A%);; = (A%); =0 e (A" # 0, mostre que G é fortemente conexo.
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Departamento de Matemética Faculdade de Ciéncias e Tecnologia — UNL
Mateméatica Discreta 07/06/2014 3" Teste

DURAGAO DO TESTE: 50 MINUTOS

@ @ IE m @ +— Marque o seu niimero de aluno preenchendo completamente os quadra-
m :c: ip:i\:; :a grelha ao lado ([l}) e escreva o nome completo, o nimero
(2] B (2] 21 [2]

E @ E’] !E’ EI Nome: ... [&06. /g“ﬁf"ﬂt'fﬂl’-‘«ﬁ cﬁ-‘:};" .

[ [ [E]

IE E @ E .............................................................. PRI
@E@@ Miamero: ??—'?ga Curso: -’"CJE' ................
[7]

Para cada questdo 1-9 existe uma ¢ apenas uma resposta certa. Marque a
@ !El 7 @ resposta certa preenchendo completamente o quadrado respectivo () com

caneta azul ou preta. Cada resposta certa vale 2 valores. Cada resposta
errada desconta 0,5 valores. Marcagdes maltiplas anulam a questio.
Nao se esqueca de resolver a questdo 10 de resposta aberta — 2 valores.

Questao 1  Seja G = (X,U) um multigrafo com n vértices e m arcos.

@) Z.exdo(z) = 2n. Lrexdg(z) =
052 [ Beexde(z) = 2(m - 1), [ Srexde(z) = 2(n - 1).
Questdo 2 A seguinte sequéncia ¢ uma sequéncia grafica:
2 (6,4,2,2,2,1,1). []6,4,2,21,1,1).
4 [J(6.4,221,1). O @, 2,2, 3).
Questdo 3  Considere G = (X, U), com X = {1,2, 3,4, Stell = {(2,1),(2,3),(2,4).(4,2).(4,3), (5, 1).(5,4)}.
B 1, (2,1), 2, (2,3), 3 & uma cadeia em G. [J1,(21),2,(23). 3 ¢ um caminho em G.
-0.5/2

[11,(1,9),4, (4,3), 3 ¢ uma cadeia em G, & 2. (2.2), 2, (2.3), 3 6 um caminhoem G.

Questdo 4  Considere o grafo G definido na questdo anterior. O nimero de componentes
fortemente conexas de G é:

2/2 D 1. D 2. D 3

Questdo 5 Se G & uma &rvore com n vértices, todos de grau mpar, ent@o o nimero de arcos
de G pode ser:

@ 9. ] 100.
-0.5/2 . N v
09, [_] Nenhum dos valores mencionados.
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Questdo 6  Seja G um grafo simples conexo com n vértices e m arcos.

["] Qualquer subgrafo de G ¢om n — 1 arcos & uma &rvore.
0.5/2 [[] Qualquer subgrafo de G com n — 1 vértices & uma Arvore.
. [] Nenhuma das restantes alineas.

@ Qualquer subgrafo de G com m — 1 arcos & uma arvore.

b d
1 3 4
. et
a 1 1
3\ { 2 /;

£

Questao 7  Considere o grafo ponderado:

Uma sua srvore maximal de valor minimo tem valor:

2/2 & . ] 10. [&] % [ 1.

Questdo 8  Aplique o algoritmo da cadeia mais curta, ao grafo da questdo anterior, para
determinar uma cadeia @ — f. Num dado momento

@ d e f tém etiquetas provisdrias com valores 3 e 7, respectivamente.

e e f tém etiquetas provisorias com valores d e 7, respectivamente.

-0.5/2

[] ¢ e d tém etiquetas provisrias com valor 3.

[:] d e f tém etiquetas provisorias com valores 4 e 7, respectivamente.

Questido 8  Considere os grafos:
— é &
Gy

0.5/2 [] @, & semi-euleriano e G ¢é euleriano. [] Nenhum dos grafos ¢ euleriano.

E G, & euleriano e G & semi-euleriano. @ Nenhum dos grafos é semi-euleriano.

Questao 10
Seja G um digrafo com 4 vértices e A uma matriz de adjacéncias de G. Sabendo que para todo o
i€ {1,2,3,4} se tem Ay = (A%)u = (A%);i =0 e (A4") # 0, mostre que G é fortemente conexo.
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Departamento de Matemética Faculdade de Ciéncias e Tecnolegia — UNL
Mateméatica Discreta 07/06/2014 3° Teste

DURAGAO DO TESTE: 50 MINUTOS

@ Im IE @ [El +— Marque o seu mimero de aluno preenchendo completamente os quadra-
dos respectivos da grelha ao lado (JJj) e escreva o nome completo, o nimero

e 0 curso abaixo.

(2] [2] [2] [2]

[3] N (3] (3] (3] ~Nome: gaﬁxpﬁmrﬂa&ﬂna .................
B (4] [4] [4] [4]

E E E . E ....... TR A e T R e N P S
@. Nimerg: [43?-56 Curso: M[Ei ........
i _

Para cada questao 1-9 existe uma e apenas uma resposta certa. Marque a
resposta certa preenchendo completamente o quadrado respectivo ([Jj) com

caneta azul ou preta. Cada resposta certa vale 2 valores. Cada resposta
errada desconta 0,5 valores. Marcagdes miltiplas anulam a questéo.
Nio se esqueca de resolver a questao 10 de resposta aberta — 2 valores.

Questao 1 Seja G = (X, U) um multigrafo com n vértices e m arcos.

s ] Zrexde(z) = 2(m - 1). [] Ezexda(z) = 2n.
B =.cxde(z) =2m. [ Srexda(z) = 2(n—1).
Questao 2 A seguinte sequéncia ¢ uma sequéncia grafica:
(3] (8, 4,2,2,1, 1, 1). [c] (6,4, 2, 2,1, 1).
2/2
B 6422211 [ (1.2 2, 9).
Questdod  Considere G = (X,U),com X = {1,2,3.4,5} U = {(2,1),(2,3), (2. 4). (4.2). (4,3). (5. 1), (5, 4)}.
o0 [12,(2,2),2,(23),8 ¢éumcaminhoemG. [ ]1,(21),2,(23),3 éum caminhoem G.
[]1,(1,4),4, (4,3), 3 é uma cadeia em G. . 1,(2,1), 2, (2,3), 3 & uma cadeia em G.
Questao 4 Considere o grafo G definido na questdo anterior. O ntimero de componentes
fortemente conexas de G &
2/2 M 1. []s. [] 2
Questdo 5 Se G € uma Arvore com n vértices, todos de grau fmpar, entio o niimero de arcos
de G pode ser;
[] o8 [[] Nenhum dos valores mencionados.
2/2
B 9. [] 100.
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Questdo 8  Seja G um grafo simples conexo com n vértices e m arcos.

D Qualquer subgrafo de G com m — 1 arcos € uma Arvore.
B Nenhuma das restantes alfneas.

["] Qualquer subgrafo de G com n — 1 arcos & uma arvore.
[] Qualquer subgrafo de G com n — 1 vértices é uma éarvore.

Questio 7  Considere o grafo ponderado: 1// b 3 d \4
[} 1 f
~3\ 1 /3
¢ €

TUma sua frvore maximal de valor minimo tem valor:

[a] 7. o 1. ] 10.

Questao 8 Aplique o algoritmo da cadeia mais curta, ao grafo da questao anterior, para
determinar uma cadeia a — f. Num dado momento

[:I ¢ ¢ d tém etiquetas provisorias com valor 3.
@ d e f tém etiquetas provisorias com valores 3 e 7, respectivamente.
[[] d e f tém etiquetas provisérias com valores 4 e 7, respectivamente.

E e e [ tém etiquetas provisorias com valores 4 e 7, respectivamente.

Questdo 9  Considere os grafos:

ya

1]

YR G2
G,
[] G, & semi-eulerianc e G5 & euleriano. [] Nenhum dos grafos é euleriano.
G & euleriano e (5 & semi-euleriano. Q Nenhum dos grafos é semi-euleriano.

Questao 10
Seja G um digrafo com 4 vértices e A uma matriz de adjacéncias de G. Sabendo que para todo o
i € {1,2.3,4} se tem A, = (A2);; = (A4%);i = 0 e (A*)y # 0, mostre que G & fortemente conexo.
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Matematica Discreta 07/06/2014 3° Teste
DURAGAO DO TESTE: 50 MINUTOS
@ m IE @ - +— Marque o seu nimero de aluno preenchendo completamente os quadra-
dos respectivos da grelha ao lado (W) e escreva o nome completo, o niimero
m[ﬂm e o curso abaixo.
DM EEE 7, 7
@@@@E Nome: %’dﬁ? T, W‘Ajﬁf .....
WEEEA
G @ @ El IE' ............................ S SR R S e
@ @ . @ Ntimero: ?2‘349 ........... Curso: Mfff .............
Para cada questdo 1-9 existe uma e apenas uma resposta certa. Marque a
E @ m resposta certa preenchendo completamente o quadrado respectivo ([Jj) com

caneta azul ou preta. Cada resposta certa vale 2 valores. Cada resposta
errada desconta 0,5 valores. Marcagges miltiplas anulam a questio.
Nao se esquega de resolver a questdo 10 de resposta aberta — 2 valores,

Questdo 1 Seja G = (X, U) um multigrafo com n vértices e m arcos.

_— X Biexde(z) = 2m. @ S.cxde(z) = 2n.
Re [ Soexdg(z) = 2(m - 1). [ Beexda(z) = 2(n - 1).
Questdo 2 A seguinte sequéncia é uma sequéncia gréifica:
W 642221,1) 0 a,229).
ef2 [:] (6.4, 2,2, 1,1, 1). [] (6,4,2,21,1).
Questao 3  Considere G = (X, U), com X = {1,2, 3,4,5}eU = {(2,1),(2,3),(2,4),(4,2),(4,3), (5, 1), (5,4)}.
[J1,(21).2,(23),3 éumcaminhoemG. ] 2, (2,2),2,(2,3), 3 6 um caminho em G.
efe .1,{2,1},2.(2,3),3éumamdeiaem-‘3. D1,(1,4},4,(4,3],3éumacadeiaemﬂ',
Questao 4 Considere o grafo G definido na questio anterior. O namero de componentes
fortemente conexas de G é:
2/2 . 4, D 1, D 3. D 2,
Questdo 5  Se G é uma arvore com n vértices, todos de grau fmpar, entdo o namero de arcos
de G pode ser:
[] 9s. [] Nenhum dos valares mencionados.
0/2 X 99. (] 100.
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Questdo 8 Seja G um grafo simples conexo com n vértices e m arcos.

@ Qualquer subgrafo de G com n — 1 arcos € uma &rvore.
[0 Qualquer subgrafo de G com m — 1 arcos & uma arvore.
Nenhuma das restantes al{neas.

[7] Qualquer subgrafo de G com n — 1 vértices & uma arvore.

Questdo 7  Considere o grafo ponderado: 1 b 5 d 4
7 ko

a 1 if
S St

C
TUma sua 4rvore maximal de valor minimo tem valor:

2 ] 10. E o ] 1

Questao 8 Aplique o algoritmo da cadeia mais curta, ao grafo da questdo anterior, para
determinar uma cadeia a — f. Num dado momento

[] d e f tém etiquetas provisorias com valores 3 e 7, respectivamente.
Q d e f tém etiquetas provisorias com velores 4 e 7, respectivamente.
e e f tém etiquetas provisérias com valores 4 e 7, respectivamente.

[] ced tém etiquetas provisérias com valor 3.

Questao @  Considere os grafos:

LFE
e

e

N\
N

G

Gi

G, é euleriano e G, € semi-euleriano.

G Nenhum dos grafos é semi-euleriano.

D G, ¢ semi-euleriano e G ¢ euleriano.

[[] Nenhum dos grafos é euleriano.

Questao 10
Seja G um digrafo com 4 vértices e A uma matriz de adjacéncias de G. Sabendo que para tode 0
i€ {1,2,3,4} se tem Ay = (A%)s = (A%)s; =0 e (A")i; # 0, mostre que G & fortemente conexo.




